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Tavaszi felfrissülés mozgással

Megtisztulnak a betonelemek
A NYÍRVV Nonprofit Kft. városunk központjában

megkezdte a közterületen található betonraszterek
tisztítását március 10-én. Munkatársaik magasnyomá-
sú lemosást alkalmazva varázsolják újszerûvé a be-
tonrasztereket. A karbantartás hozzájárul a közterü-
letek rendezett és biztonságos állapotának megõrzé-
séhez. A tisztítás a lerakódott szennyezõdéseket, mo-
hát és algákat távolítja el, ezzel javítva és meghosz-
szabbítva annak élettartamát – tájékoztatott a NYÍRVV
Nonprofit Kft.

Sikeresen pályázó
önkormányzati cégek

Ahogy arról már beszámoltunk, 2025-ben is Nyír-
egyháza lett a Marketing Fõvárosa. Sorozatban ötö-
dik alkalommal, 2025-ben 44 Marketing Gyémántdíj-
jal lett elsõ a Magyar Marketing Szövetség, valamint
a Miskolci Egyetem Marketing és Turizmus Intézete
által meghirdetett pályázaton a Város-Kép Nonprofit
Kft. által menedzselt pályázatokkal.

Túl az összvárosi sikeren, a  Magyar Marketing Szö-
vetség 2024-es Marketing Diamond Awards díjátadó-
ján több nyíregyházi, önkormányzati cég és intézmény
is dicsõséget szerzett a városnak. A Móricz Zsigmond
Színház  5 Marketing Gyémántdíj  elismerést  nyert el,
és a Marketing Diamond Listen az elmúlt 3 év ered-
ményei alapján (2022–2024) a nyíregyházi teátrum  a 
2. helyen  áll, 16  Marketing Gyémántdíjjal a megbí-
zói oldalon. Idén Marketing Gyémántdíjban részesült
a színház Ügyfélélmény programok kategóriában, pá-
lyamunka címe: A Móricz Zsigmond Színház ügyfél-
élmény programjai – 2024; Imázs, márkaépítés kate-
góriában: A Rózsakert Szabadtéri Színpad márkaépí-
tése  – a Móricz Zsigmond Színház üzemeltetésében;
Rendezvények és eseményalapú aktivációk kategóri-
ában: VIDOR Fesztivál 2024 – A Móricz Zsigmond
Színház szervezésében; Imázs, márkaépítés kategóri-
ában, a pályamunka címe: A Bencs Villa márkaépíté-
se – a Móricz Zsigmond Színház üzemeltetésében –
2024; Produkciós és nyomdai gyártások kategóriában,
pályamunka címe: A Móricz Zsigmond Színház pro-
dukciós és nyomdai gyártásai – 2024. A NYÍRVV Non-
profit Kft. az Újéletfa-akcióval két kategóriában is gyé-
mántdíjban részesült, az Észak-Alföldi Környezetgaz-
dálkodási Nonprofit Kft. a Szelektív Szombat rendez-
vényével kapott díjat, a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont pedig a Lehozzuk Önnek a csillagokat! rendez-
vénysorozattal nyert elismerést kiemelkedõ marketing-
tevékenységéért.

Katus Attila ismét ingyenes edzést tartott Nyíregyházán a Mozdulj Nyíregyháza! program keretében, amely már a
12. évadát kezdte meg, és rengeteg új mozgásformát kínál a városlakóknak. A következõ hetekben további nagy-
szabású események várhatók, például április 2-án Béres Alexandra ingyenes órája, április 5-én az esti Csillagfutás,
18-án a hagyományos Nyuszi Futás, május 1-jén a Fitt-Város, majd május 24-én a Bringa Piknik, amelynek célja
ezúttal is Tokaj lesz.

Új hulladékgyûjtõ gépjármûvekkel bõvült az ÉAK flottája
19 darab új hulladékgyûjtõ gépjármûvel gazdagodott

az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.
gépparkja. Március 13-án ünnepélyes keretek között ad-
ták át a speciális kommunális felépítménnyel felszerelt
gépjármûveket, amelyek segítségével biztosítottá vált a
még üzemeltetésben lévõ, gyûjtéshez használt jármûvek
állagmegóvása is.

A 19 új, speciális hulladékgyûjtõ 20 százalékos növe-
kedést jelent a korábbi állományhoz képest. A korszerû
jármûvekkel a társulás képes biztosítani a hulladékszál-
lítás hatékonyságát és megbízhatóságát, miközben az
elöregedett, 2011-es beszerzésû jármûveket is pótolja.

Nagy igénybevételû jármûvek
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Települési Szilárd-

hulladék-gazdálkodási Társulás, Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzata és az Észak-Alföldi Környezetgaz-
dálkodási Nonprofit Kft. közös ünnepség keretében adta
át az új hulladékgyûjtõ jármûveket. – A beruházás teljes
értéke kétmilliárd forint, amely 19 hulladékgyûjtõ jármû-
vet tartalmaz. A legelsõ autóink 2011-es beszerzésûek,
az év minden napján úton vannak és dolgoznak. Igény-
bevételük össze sem hasonlítható egy személyautóéval,
az elmúlt 14-15 évben jelentõs megpróbáltatásoknak vol-
tak kitéve. A nagy igénybevételhez megfelelõ mûszaki
adottságok kellenek, ez hál’ Istennek most már biztosí-

szolgáltatás. A városnak jelentõs érdekeltsége van a hul-
ladékszállításban, mivel a nonprofit kft.-nek 50 százalé-
kos tulajdonosa, így nem mindegy, hogy a társaság ho-
gyan mûködik és milyen eszközökkel dolgozik. Ez a jól
együttmûködõ önkormányzati és gazdasági társaság ered-
ményeit és projektjeit tükrözi – mondta.

Tovább bõvül a flotta
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyûlés és a hul-

ladékgazdálkodási társulás elnöke, Seszták Oszkár az
eseményen elmondta, az ÉAK Nonprofit Kft. flottája to-
vább bõvül. – A társulás eszközeinek beszerzése eddig
uniós programokból történt, de mivel ezek már nem áll-
nak rendelkezésre, a társulás most saját forrásból döntött
az új jármûvek vásárlásáról. Emellett folyamatban van
pályázati forrásból új, innovatív elektromos jármûvek
beszerzése is, és remélhetõleg néhány hónapon belül erre
is sor kerül. Az új autók elsõsorban Nyíregyházán fognak
szolgálatot teljesíteni, teszt üzemmódban. A társulás te-
hát a közszolgáltatások terén az élvonalban van, hiszen
nem sok más cég szerzett még be elektromos jármûveket
– emelte ki Seszták Oszkár. Továbbá hangsúlyozta, hogy
a jövõbe mutató fejlesztés részeként az elektromos jár-
mûvek bevezetése egy fontos lépés a fenntarthatóság és
a környezetbarát hulladékgazdálkodás irányába.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

tott lesz ezzel a 19 autóval – mondta Éberhardt Gábor,
az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.
ügyvezetõje.

Fontos a megbízhatóság
Az eseményen Jászai Menyhért alpolgármester kiemel-

te, az új gépjármûvek beszerzése kulcsfontosságú lépés
ahhoz, hogy a hulladékgazdálkodás megbízhatóan mû-
ködjön Nyíregyházán, ami a város számára elengedhe-
tetlen. – Fontos, hogy Nyíregyházán a hulladékszállítás,
mint kötelezõ közszolgáltatás, kiszámíthatóan, üzem-
biztosan és stabilan mûködjön. Az új, korszerû és ener-
giatakarékos jármûvek éppen ezt a célt szolgálják,
és örömteli, hogy a megújult jármûparkkal végezhetõ a
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Újabb lehetõség a vállalkozásoknak
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei

Kereskedelmi és Iparkamara március 11-
én tartott tájékoztatót a Demján Sándor
Tõkeprogramról, amely a mikro-, kis- és
középvállalkozások beruházásait, hitelké-
pességét és növekedését támogatja. A prog-
ram a kormány gazdaságfejlesztési akció-
tervéhez tartozik, és 2025. január 15-tõl
2026. június 30-ig érhetõ el, vagy a forrás
kimerüléséig.

A kormány, illetve a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara közösen indította el
a Demján Sándor Programot, amely a mik-
ro-, kis- és középvállalkozások beruházá-
sait ösztönzi 100 milliárd forintos kerettel.
A program célja a vállalkozások növeke-
désének és hitelképességének támogatá-
sa. – A Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara megkapta a tõkeprogram koordiná-
lását, és létrehoztunk egy Alapkezelõt. Az
alapkezelõkön keresztül a vállalkozók
uniós támogatásokat igényelhetnek –
mondta Pekó László, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Kereskedelmi és Iparka-
mara elnöke. Hozzátette, a program kere-
tében tulajdonszerzés történik, de ez csak
ideiglenes, és nem kell aggódni, hogy az
állam tartósan tulajdonos lesz. Szerinte a

program valódi esélyt ad a vállalkozások
fejlõdésére, javítva pénzügyi helyzetüket
és erõsítve kapcsolatukat a bankokkal.

A Demján Sándor Program keretében a
vállalkozások 100–200 millió forint közötti
tõkebefektetést kaphatnak, és a projektek
megvalósítására egy év áll rendelkezésre,
de meghosszabbítható. A program kifejezet-
ten a mikro-, kis- és középvállalkozások igé-
nyeihez igazodik. A tájékoztatón számos
nyíregyházi és vármegyei cégvezetõ vett
részt, akik elsõ kézbõl értesültek a lehetõsé-
gekrõl. Dr. Kissné Szabó Gabriella, a
KisSzabó Kft. alapítója elmondta, hogy a
program segíthet a családi vállalkozásuk
eszközeinek és erõforrásainak bõvítésében.

A programban azok a Magyarországon
bejegyzett mikro-, kis- és középvállalkozá-
sok vehetnek részt, amelyek legalább két
lezárt üzleti évvel rendelkeznek, 50 szá-
zalékban magyar tulajdonban vannak, és
minimum 300 millió forintos árbevételt ér-
tek el. Dr. Balog Ádám, a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara alelnöke hangsúlyoz-
ta, hogy a program legfõbb elõnye a part-
nerségi szemlélet, melyben a befektetõ nem-
csak pénzügyi, hanem szakmai támogatást
is nyújt.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Nyíregyházi lett 2024 Hivatásos
Tûzoltó-parancsnoksága

A Nyíregyházi Hivatásos Tûzoltó-pa-
rancsnokság elnyerte a 2024-es Év hivatá-
sos tûzoltó-parancsnoksága címet, amelyet
dr. Góra Zoltán, a BM Országos Kataszt-
rófavédelmi Fõigazgatóság fõigazgatója
adományozott. A díjat Oszlár Gábor tûz-
oltó õrnagy,  tûzoltó parancsnok vette át.

Különleges elismerésben részesült a
Nyíregyházi Hivatásos Tûzoltó-parancsnok-
ság, amely elnyerte a 2024-es Év hivatá-
sos tûzoltó-parancsnoksága címet. Ez a díj
nemcsak az elért eredmények mértékét
tükrözi, hanem a mögötte álló munkát és
elkötelezettséget is kiemeli. Oszlár Gábor
tûzoltó õrnagy a Nyíregyháza Most! címû
mûsorban többek között arról beszélt, ho-
gyan érték el ezt a rangos elismerést, és
milyen fontos események zajlottak a nyír-
egyházi tûzoltóság életében az elõzõ év-
ben.

A tûzoltó õrnagy kiemelte, nagy meg-
tiszteltetés számukra a díj elnyerése. –
Több mint 100 hivatásos tûzoltóság mûkö-
dik Magyarországon, és hogy éppen mi
kaptuk ezt az elismerést, az nemcsak a
méretével, hanem a mögöttes munkával
is összefügg. Az Országos Katasztrófavé-
delmi Fõigazgatóság döntése alapján ér-
demeltük ki ezt a címet, amely mögött
rengeteg munka és felkészülés áll. Az el-
múlt esztendõ igazán különleges volt, hi-
szen jubileumi évünket ünnepeltük: 140
éve alakult meg a nyíregyházi tûzoltóság,
és ennek megünneplésére több nagysza-
bású rendezvényt is szerveztünk.

Megjegyezte, a tûzoltó sportversenyek
és erõpróbák különleges helyet kaptak
ebben az évben. A fõtéren megrendezett
országos tûzoltó sportverseny és az erõpró-
ba – amely óriási népszerûségnek örven-
dett – nemcsak hazai, hanem nemzetközi
szintet is képviselt, hiszen testvérvárosunk,
Szatmárnémeti is képviseltette magát.

Oszlár Gábor beszámolt az elmúlt év
kiemelkedõ eseményeirõl is, mint például
a Rákóczi utcai tûz, amely négyes kiemelt
riasztási fokozatú volt, valamint a viha-

rok, amelyek több települést sújtottak. A
tûzoltók nemcsak szakmailag, hanem em-
berileg is elkötelezettek voltak, sokan sza-
badnapjukról is beálltak, hogy segítsenek
a mentésben. Ilyenkor nemcsak a helyi

tûzoltók dolgoztak együtt, hanem más vár-
megyék egységeivel is koordinálták mun-
kájukat.

Az év során a tûzoltóság rengeteg elis-
merést kapott, mind a lakosságtól, mind a
szakmai berkekbõl, és nagy büszkeséggel
tekintenek az elért eredményekre. – A
nyíregyházi tûzoltók magas szintû szak-
mai felkészültsége és elkötelezettsége
mellett az emberség is fontos része a mun-
kánknak. Sokan köszönik meg, hogy min-
den esetben nemcsak szakmailag, hanem
emberileg is teljes mértékben elhivatottak
vagyunk. Az ilyen visszajelzések azok,
amelyek valóban motiválnak minket, és
megmutatják, hogy miért fontos, amit csi-
nálunk.

Hozzátette, az önkormányzatok és a
különbözõ szervek szoros együttmûködé-
se, mint például a tûzoltóságok és helyi
szolgáltatók támogatása elengedhetetlen
a települések sikeres mûködéséhez, külö-
nösen vészhelyzetekben.

Az Oszlár Gáborral készült háttér-
beszélgetés megnézhetõ a nyiregyha-
za.hu weboldalon.

Dr. Góra Zoltán (balra) és Oszlár Gábor
Fotó: Szõke Péter BM  OKF

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi
CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a neve-
lési-oktatási intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhaszná-
latáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet)
22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai
beiratkozás idejét, az errõl való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2024/2025. tanév rendjérõl szóló 32/2024. (VIII. 8.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2025/2026. tanévre:

2025. április 10. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2025. április 11. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakó-
helye szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi évek-
nek megfelelõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthat-
ja be gyermeke jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést
hoz, a szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köte-
les beíratni a kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a
szakértõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határoza-
tában megjelölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is
teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt
a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC.
törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha mene-
kült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján
befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ sze-
mélyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és
tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampol-
gárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huza-
mos tartózkodási jogosultsággal, vagy Magyarország területén való tartózkodásra
jogosító engedéllyel rendelkezik. A feltételek meglétét a tanuló nevelési-oktatás-
ba történõ felvételénél igazolni kell.
A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti felté-
teleknek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-
oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése
elõtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos
feltételekkel veheti igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága
alatt álló gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfo-
lyamára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított sze-
mélyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes
megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a
szülõk által megtehetõ elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ online elõzetes je-
lentkezés lehetõségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és
gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola
megválasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet
a szülõk megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja,
kivéve, ha a gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben
korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értel-
mében az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy
kérelmet elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell
közölni – kiskorú tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közlés-
tõl, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanu-
ló érdekében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz
másodfokú döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelem-
re hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák eseté-
ben a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400
Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2025. március 7.
Pécsi Beáta Ágnes

tankerületi igazgató
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A Nyíregyházi Polgárõr Egyesületek új irodaegyüttes-
sel gazdagodtak, amelyet március 11-én ünnepélyes ke-
retek között adtak át a Nyírségi Civil Házban, a Város-
major utca 2. szám alatt. Az új, tágasabb és modernebb
létesítmény jelentõs segítséget nyújt a polgárõrök mun-
kájában, képzéseiben és közösségi programjaik lebonyo-
lításában, hiszen irodák, tárgyalóterem, elõadóterem és
ifjúsági szoba is helyet kapott benne. Az átadón a város,
a rendõrség és a polgárõrség képviselõi hangsúlyozták,
hogy az irodák a polgárõrség hatékonyabb mûködését
szolgálják, ezáltal hozzájárulnak a közbiztonság javítá-
sához is.

A Nyírségi Civil Ház 2. emeletén kialakított új irodák
a város polgárõr egyesületeinek hatékonyabb munkavég-
zését szolgálják. A nyíregyházi járáshoz jelenleg 20 pol-
gárõr egyesület tartozik, ebbõl 14 a város közigazgatási
területén mûködik. A munkájukat eddig egy 50 négyzet-
méteres irodából koordinálták, amelyet a Közbiztonsági
Közalapítvány biztosított számukra 2019 óta.

Több funkcionális helyiséget alakítottak ki
Az aktív mûködés és a növekvõ feladatok miatt azon-

ban a helyszín szûkössé vált, ezért a polgárõrség kérel-
mezte egy nagyobb iroda biztosítását. – Korábbiakban is
ebben az épületben voltunk, csak az elsõ emeleten, egy
helyisége volt a koordinációs irodának, de hál’ Istennek,
ahogy telik az idõ, egyre többen vagyunk, egyre több
polgárõr egyesület mûködik Nyíregyháza közigazgatási
területén, és kinõttük a korábbi irodát. Nagy örömmel
fogadtuk ezt a felsõ, teljes második szintet, ami által több
teremmel gazdagodtunk, ez valójában egy új közösségi

Közelebb a belvároshoz – Új irodába költözött a Roma
Nemzetiségi Önkormányzat

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat új helyszínre
költözött. A március 11-én átadott iroda a Városmajor
utca 2. szám alatti Nyírségi Civil Házban található, így
a városban élõ romák számára könnyebben elérhetõvé
vált. A szervezet célja, hogy a helyi szervezetekkel és a
városvezetéssel együttmûködve képzésekkel és progra-
mokkal segítse a mélyszegénységben élõ romák munka-
lehetõségekhez jutását és társadalmi beilleszkedését.

Új irodába költözött a Roma Nemzetiségi  Önkormány-
zat a korábbi, Tokaji úti helyérõl. A szervezet örül annak,
hogy beljebb került a városba, mert így nemcsak a Hu-
szártelepen élõ, hanem a város többi részén lakó romák
is könnyebben elérhetik õket.

A roma önkormányzat elnöke az eseményen kiemel-
te, a helyi szervezetekkel és a városvezetéssel együtt-
mûködve programokkal és képzésekkel segítené a mély-
szegénységben élõ romákat a munkalehetõségekhez ju-
tásban. – Örülünk, mert a szervezetek, egyesületek és a
városvezetés könnyebben tud egymáshoz csatlakozni, így

sokkal hatékonyabban tudunk közösen dolgozni. Ennek
köszönhetõen több programot szervezhetünk közösen, és
ami különösen fontos, hogy minket is be tudnak vonni a
különbözõ kezdeményezésekbe, például a képzésekbe
– nyilatkozta Ádám Renáta, a Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke.

Az irodát dr. Kovács Ferenc polgármester adta át, aki
elmondta, hogy a civil ház elsõ emeletén 2019-ben a
Közbiztonsági Alapítvány biztosított tárgyalót a polgárõr
egyesület számára. Mivel a szervezet idõközben kinõtte
a helyet és a második emeletre költözött, a megüresedett
irodát a roma önkormányzat rendelkezésére bocsátották,
ezzel is támogatva munkájukat és közösségi szerepvál-
lalásukat. – A megválasztott új roma önkormányzat ké-
résére a szervezet megkapta az új irodát, hogy azt az
integrációt, amit az elmúlt évtizedben folyamatosan vé-
geztünk, erõsítsük a roma önkormányzat részvételével.
A város önkormányzata sok pályázatot nyert, több prog-
ramot valósított meg ezzel kapcsolatban is, most is fo-
lyamatban vannak projektek – jegyezte meg a polgár-
mester, aki egyúttal reményét fejezte ki, hogy az iroda
biztosításával segíthetik a roma önkormányzat munká-
ját, erõsítve ezáltal részvételüket és hatékonyabbá téve
az együttmûködést.

(Szerzõ: Boros Rita)

Biztonságban a városért – Új irodaegyüttes segíti
a nyíregyházi polgárõrök munkáját

biztonság iránt, és az új épületszárny révén a polgárõr
egyesületek még hatékonyabban végezhetik munkájukat
a jövõben. – A mai nap egy ünnep a nyíregyházi polgár-
õröknek. Az ünnepség is jelzi, hogy a nyíregyházi önkor-
mányzatnak, a városvezetésnek fontos a város közrend-
je, közbiztonsága és fontosak az itt szolgálatot teljesítõ
polgárõr egyesületnek. Ezzel az épületszárnnyal, amivel
most gazdagodtak az egyesületek, alkalmuk nyílik a szín-
vonalasabb munkavégzésre – jegyezte meg.

Stratégiai partnerség a rendõrséggel
Dr. Kovács Attila alezredes, a vármegyei közrendvé-

delmi osztály vezetõje az átadón elmondta, a rendõrség
stratégiai partnerként tekint a polgárõrségre, különösen
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében, ahol szoros együtt-
mûködésben teljesítenek közös szolgálatokat, biztosítják
a rendezvényeket és részt vesznek különbözõ akciókban.

– Közös szolgálatokat látunk el rendszeresen minden ka-
pitányság területén. Vannak idõszakok az évben, ame-
lyek kiemeltek, például a turisztikai szezon. A különbö-
zõ rendezvények biztosításában, zavartalan lebonyolítá-
sában részt vesznek a polgárõrök, vagy a különbözõ ak-
ciókban, ez lehet közlekedési vagy más természetû,
amiben együtt dolgozunk, segítjük egymás munkáját –
mondta az alezredes, aki hozzátette, a siker kulcsa a két
szervezet közötti személyes jó kapcsolat, amely lehetõ-
vé teszi a szolgálatok összehangolását és a hatékonyabb
munkavégzést.

„Köszönet a munkájukért”
Az eseményen részt vett dr. Kovács Ferenc polgármes-

ter is, aki kiemelte,  a polgárõrség fontos szerepet játszik
Nyíregyháza és az ide érkezõk biztonságának növelésé-
ben, ezért a civil ház teljes második emeletét rendelke-
zésükre bocsátották. Elmondta, az önkormányzat évek
óta eredményesen mûködik együtt a polgárõrséggel, a
rendõrséggel és a közterület-felügyelettel a közbizton-
ság érdekében. – Nyíregyházán évek óta számtalan olyan
nagy rendezvény van, amelyen több ezer, vagy akár tíz-
ezer ember is részt vesz. Ezeken mindig ott vannak a
polgárõrök, de a mindennapjainkban is, és nagy köszö-
net érte, hiszen szabadidejükben ingyen végzik ezt a na-
gyon fontos munkát. Ezt ismeri el tulajdonképpen a vá-
rosvezetés azzal, hogy most ezt a helyiséget, ezt az inf-
rastruktúrát biztosítja számukra – emelte ki a polgármes-
ter, aki megerõsítette, hogy továbbra is támogatják a pol-
gárõrség munkáját, mivel tevékenységük fontos a min-
dennapi biztonság fenntartásában.

(Szerzõ: Boros Rita)

teret jelenthet a nyíregyházi polgárõrségek számára – nyi-
latkozta Turóczi Kinga 1. sz. régióparancsnok, nyíregy-
házi járási koordinátor. Az új irodában több funkcionális
helyiség segíti a polgárõrség munkáját, így tárgyalóte-
rem, elõadóterem és ifjúsági szoba is helyet kapott.

A városvezetés elkötelezett
a közbiztonság iránt

Két további helyiséget járõrszolgálatra és ügyeleti te-
vékenységekre használnak, emellett itt található Lisovszki
Róbert, a vármegyei polgárõr szövetség elnökének irodá-
ja is. Az elnök hangsúlyozta, a mai ünnepség is jelzi,
hogy Nyíregyháza önkormányzata elkötelezett a köz-
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„Talpra magyar!” címmel nyílt kiállítás a Kállayban Koncerttel köszöntötték
a hölgyeket

Nõnap alkalmából koncertekkel kedveskedett a nyír-
egyházi önkormányzat a hölgyeknek a Continental Aré-
nában. A március 8-i ünnepségen dr. Kovács Ferenc pol-
gármester is köszöntött minden megjelent lánygyerme-
ket, anyát és nagymamát.

A Continental Arénában rendezett nõ-
napi ünnepségen a nyíregyházi Három Te-
nor (Horváth Viktor, Gulácsi Tamás és Tar
Dániel) mellett Király Linda is dalaival
szórakoztatta a megjelenteket. A nem-
zetközi nõnap a nõi egyenjogúság és a
nõk emberi jogainak napja, melyet elsõ
alkalommal 1909-ben tartottak az Egye-
sült Államokban, majd 1977-ben az ENSZ
javaslatát követõen vált globálissá, így
március 8-a hivatalos ünnepnap lett.

Az ünnepségen dr. Kovács Ferenc polgármester hangsú-
lyozta: a nõnap nemcsak egy naptári nap, hiszen minden-
korra szól. – Arra emlékeztet bennünket, férfiakat min-
denképp, hogy az a sok tisztelet, szeretet, ami jár Önök-
nek, amiért itt vannak az életünkben – nemcsak a férfia-
kéban, hanem a város életében is –, az jelenti azt a sok
ambíciót, kitartást, empátiát, szeretetet, gondoskodást,
melyet csak a nõk tudnak hozzátenni az életünkhöz –
mondta, majd hozzátette: fontos, hogy az ilyen progra-
mokkal vidámságot csempésszenek a nõk mindennapjai-
ba, és ez az érzés elkísérje õket egész életükben.

Dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza országgyûlési képviselõ-
je a Nõk Nyíregyházáért Klub egyik vezetõjeként folyama-
tosan tesz azért, hogy a hölgyek mindennapjai szebbé vál-
janak. Köszöntõjében hangsúlyozta: ez a nap nemcsak azért
kiemelkedõ, hogy a nõket ilyenkor tisztelet és megbecsülés
övezze, hanem hogy a nõk erejét is megünnepeljük.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

A ’48/49-es forradalom és szabadságharc fegyvereibõl,
pénzjegyeibõl nyílt kiállítás a Kállay Gyûjteményben már-
cius 11-én. A tárlat anyagát a miskolci Herman Ottó Múze-
umtól kapták kölcsön és március 23-ig tekinthetõ meg.

A Kállay Gyûjtemény új tárlatában kiállított mûtárgya-
kat a miskolci Herman Ottó Múzeumtól kapták kölcsön
a nyíregyháziak, és az 1848/49-es forradalom és szabad-
ságharchoz kötõdnek. Korabeli fegyverek, bankók, arc-
képek idézik fel a forradalom és szabadságharc világát a
kiállításon.

Fegyverek, fizetõeszközök
A magyar történelem elsõ hivatalos bankjegye, az úgy-

nevezett Kossuth-bankó is látható az egyik tárlóban. A
kurátor szerint a kiállított tárgyak kézzel foghatóvá te-
szik a történelmet. – Elsõsorban fegyverek láthatóak, négy
vágófegyver, többek között huszártiszti szablya, gyalo-
gos szablya, jurátus kard, ami jellemzõ és meghatározó
eleme volt ennek az idõszaknak, ugyanakkor látható itt
lõszertartó, úgynevezett kártus is, egy császári és egy
magyar címeres változat, ez is jó lenyomata ennek a
korszaknak. A korszak fizetõeszközei, Kossuth-bankók,
amelyek a magyar függetlenség egyik legfontosabb szim-
bólumai voltak ebben az idõszakban, Kossuth Lajos pénz-
ügyminiszter jóvoltából kerültek ezek forgalomba, illet-
ve olyan nyomatok, amik ebbõl a korszakból származ-

nak, köztük az elsõ két miniszterelnököt ábrázoló portré
– részletezte Holmár Zoltán, a kiállítás kurátora.

Történelmünk korszakhatára
A kiállítás megnyitóján a történész végzettségû dr.

Ulrich Attila is köszöntõt mondott. – Idén 177 éve, hogy
Európa akkori leghosszabb forradalma és szabadsághar-
ca kitört. Egy olyan forradalomé, amit diákok kezdtek el,
és ami mögé egy egész nemzet állt be. Ez a forradalom
és szabadságharc lényegében egy korszakhatár is, kis
nemzetünk történelmében ugyanis lezár egy olyan nagy
és jeles korszakot, amit mi reformkornak hívunk. Ez a
felvilágosodás korától indult, és amely a kultúránkban a
nemzeti nyelvünk ügyében, a jobbágyfelszabadításban
és nagyon sok olyan gazdasági, politikai, társadalmi kér-
désben próbált elõre haladni, amelyet a világ megköve-
tel – fogalmazott  dr. Ulrich Attila, a Köznevelési, Kultu-
rális és Ifjúsági Bizottság elnöke.

Méltó módon emlékeznek
A Kállayban minden évben megemlékeznek a nemzeti

ünneprõl. – Az 1848/49-es szabadságharc a történelmünk-
nek egy jelentõs eseménye és fordulópontja volt, ezért is
érzi a Kállay Gyûjtemény, hogy méltó módon megemlé-
kezzen errõl az eseményrõl – mondta el Dohanics László,
a Kállay Gyûjtemény intézményvezetõje.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Idén is bõven kínál programokat a Sóstói Múzeumfalu
A Sóstói Múzeumfalu munkatársai március 10-én saj-

tótájékoztató keretében mutatták be a skanzen 2025-ös
programtervét, kiállításait és rendezvényeit. Az intéz-
mény idén is számos izgalmas programmal várja a láto-
gatókat. Az év folyamán több különleges kiállítás is meg-
nyílik, köztük a Patika tárlat, egy zalai viseleteket be-
mutató kiállítás és Kós Károly életútját bemutató tárlat.

Baloghné Szûcs Zsuzsanna, a skanzen igazgatója a
sajtótájékoztatón hangsúlyozta, hogy a múzeumfalu min-
dig is a vármegye értékeinek és hagyományainak hiteles
bemutatására törekedett, az idei programkínálatot is en-
nek szellemében készítették.

Mezõvárosi patika, ajaki népviselet

A skanzen évrõl évre folyamatosan megújul, 2025-ben
is számos érdekes program és kiállítás várja a látogató-
kat, köztük a Patika címû tárlat, amely a Nemzeti Kultu-
rális Alap támogatásával valósul meg. – Egy mezõvárosi
patikát rendeztünk be. Ez az új, március 16-tól látogat-
ható állandó kiállítás egy interaktív tárlat, amely a digi-
tális elemeket ötvözi egy workshop jellegû kiállítótérrel,
ahol a kozmetikumokkal, a gyógyítással fognak ismer-
kedni a vendégeink. A másik nagyobb kiállításunk egy
ajaki viseletegyüttest bemutató állandó kiállítás, ami szin-
tén a Nemzeti Kulturális Alapból valósulhat meg Delin
kendõt kötöttem a fejemre címmel, ez a kiállítás pün-
kösdkor fog megnyitni, hiszen a pünkösd hétvégéjének a
vasárnapja mindig a tájegységek, a megyei értékek je-

gyében zajlik, úgyhogy ennek a keretében rétköz egyik
legszebb települését, Ajakot fogjuk bemutatni a visele-
tek jóvoltából – mondta az igazgató.

Színes tárlatok

Március 15-én a zalai viseleteket bemutató tárlat is
nyílt, amely a paraszti életutakat és a viseletek készíté-
sét is bemutatja. Húsvétkor a Nyíregyházi Egyetem hall-
gatóinak alkotásaiból nyílik kiállítás, nyáron pedig a Luby
Margit emlékév alkalmából egy állandó tárlat nyílik.
Õsszel Kós Károly életútját bemutató kiállítás érkezik Sep-
siszentgyörgyrõl.

Hiteles, autentikus, magas színvonalú

Jászai Menyhért alpolgármester a múzeumfalu kultu-
rális szerepét hangsúlyozta, kiemelve, hogy fontos meg-
õrizni és átadni a népi kultúra értékeit, hogy azok tovább
éljenek és gyermekeinknek is átöröklõdjenek. Szerinte
ezek az alapok biztosítják a közösség erejét és összetar-
tását, amelyekre építhetjük a jövõt. – Ezt az építményt a
Sóstói Múzeumfaluban dolgozó szakemberek tökélete-
sen ápolják, és minden évben próbálnak megújulni, a jól
bejáratott programokat megtartani, és ha lehet, akkor szí-
nesíteni, bõvíteni akár nemzetközi projektekkel. Amel-
lett, hogy szórakoztató, értékes programokat kínálnak –
a nyíregyháziaknak, a vármegyénknek, de a turistáknak
is –, és hitelesen, autentikusan és a nagyon magas szak-
mai színvonalon mutatják be hagyományainkat – emelte
ki az alpolgármester.

Nemzetközi kitekintés

Az alpolgármester hangsúlyozta a skanzen ukrán té-
májú programjainak fontosságát, amelyek erõsítik a kul-
turális kapcsolatokat és összhangban vannak az önkor-
mányzat céljaival, az ukrán családok támogatásával. „A
ház lelke a konyha” mintaprojekt is az ukrajnai mene-
kültek kulturális örökségének megõrzésére fókuszál. A
skanzen közelgõ ünnepi eseményérõl és további prog-
ramjairól a múzeumfalu hivatalos honlapján és közössé-
gi oldalán található bõvebb információ.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálko-

dási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pá-
lyázat keretében BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEG-
HIRDETI az alábbi ingatlanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak
szerinti pályázat 2025. március 24. napján (hétfõ) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékozta-
tóban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D”
épület I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyir-
egyhaza.hu/varoshaza/ingatlan-berbeadas és https://www.nyiregyhaza.hu/
palyazatok honlapokról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefo-
non (30/833-8552; 42/524-524/325) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy érvényes ajánlatok esetén is a
pályázatot eredménytelennek minõsítse és egyik ajánlattevõvel se kössön szer-
zõdést.

Egymillió forint értékû
adomány a kórháznak

Fontos szakmai díjat nyert
a LEGO® Játékváros

A közelmúltban adták át a UNICEO Live
Communication Awards idei díjait. A gen-
fi székhelyû nemzetközi United Networks
of International Corporate Event Organi-
zers (UNICEO) szövetség hatodik alkalom-
mal hirdette meg Magyarországon a „Live
Communication Awards” pályázatot – áll
a LEGO Manufacturing Kft. közleményé-
ben.

A 2024-es „LEGO® Játékváros a Nyír-
egyházi Egyetemen” a közönségnek szó-
ló rendezvények kategória második helyén
végzett, és ezzel az elismeréssel az or-
szág legjobb vállalati rendezvé-
nyei közé került.

A neves szakemberekbõl, cég-
vezetõkbõl álló zsûri többek kö-
zött kiemelte, hogy a második
LEGO Játékváros célja az volt,
hogy hitelesen jelenítse meg és
tegye átélhetõvé a LEGO Csoport
és a nyíregyházi LEGO gyár már-
kaértékeit, a játékon keresztül tör-
ténõ tanulás  fontosságát. Emellett
a különbözõ programokban meg-

jelent a természettudományok (STEM) nép-
szerûsítése is.

– Nagy öröm számunkra, hogy második
évére nemcsak sok ezer nyíregyházi és
környékbeli látogató, hanem a szakma
elismerését is kivívta a LEGO Játékváros.
A térség legnagyobb munkáltatójaként to-
vábbra is azon dolgozunk, hogy minél több
szálon kapcsolódjunk a helyi közösségek-
hez és minél több gyerekhez és felnõtthöz
eljuttassuk a játékon keresztül történõ ta-
nulás élményét – mondta el Siket Lóránt,
a LEGO Manufacturing Kft. kommuniká-
ciós vezetõje.

A Nyíregyházi Jósa András Tagkórház
Onkoradiológiai Osztálya egymillió forin-
tos adományban részesült a Minõségi Zöld-
ség-Gyümölcs Kereskedelmi és Feldolgo-
zó Kft. tulajdonosaitól. A felajánlást dr.
Vass Judit fõorvos köszönettel fogadta,
hangsúlyozva, hogy az ilyen jellegû ado-
mányok jelentõs mértékben hozzájárulnak
az osztály mindennapi mûködéséhez.

Számos nagyvállalat, helyi cég és ma-
gánszemély támogatja rendszeresen az
egészségügyet városunk-
ban. Ezúttal a Nyíregyházi
Jósa András Tagkórház
onkoradiológiai részlege ré-
szesült egymillió forintos
adományban a Minõségi
Zöldség-Gyümölcs Kereske-
delmi és Feldolgozó Kft. tu-
lajdonosaitól, Szakács Bélá-
tól és feleségétõl.

Az adományozók ki-
emelték, abban bíznak, a
példájukat látva másokat is
ösztönöznek majd arra,
hogy hasonló módon támogassák az in-
tézményt. – Az adományozás számunkra
nem új kezdeményezés, de hogy most a
nyíregyházi kórháznak, azon belül is az
onkológiai osztálynak nyújtunk támoga-
tást, az egy személyes, mélyebb indítta-
tású döntés. Úgy vélem, hogy az adomá-
nyozás egy olyan cselekedet, amely a je-
lenlegi pénzügyi helyzetben különösen
fontos. Ha a jövõben lehetõségünk adó-
dik, és a gazdasági helyzetünk is engedi,
természetesen más helyekre is szívesen
adományozunk  – nyilatkozta Szakács
Béla.

A Szabolcs-Szatmár-Beregi Hospice Ala-
pítványt 2019-ben hozták létre a Nyíregy-
házi Jósa András Tagkórház dolgozói, hogy
támogassák a végstádiumú daganatos be-
tegek ellátását. Az alapítvány hozzájárul
a hospice részleg mûködéséhez, javítva a
betegek életminõségét, és fontos szerepet
vállal a közvélemény tájékoztatásában és
az egészségügyi dolgozók képzésében.

Adományokat bárki utalhat, hogy segít-
se a betegek ellátását. – Az adományok
jelentõs mértékben hozzájárulnak ahhoz,

hogy osztályunk olyan támogatást nyújt-
hasson a betegeknek, amelyet egyébként
nem lenne lehetõségünk biztosítani. Ké-
nyelmi eszközöket, televíziót tudunk vá-
sárolni, tálcákat, ágynemût, párnákat és
paplanokat pótolni, melyek gyorsan el-
használódnak  – fejtette ki dr. Vass Judit
részlegvezetõ fõorvos, aki hozzátette, cél-
juk, hogy a kezelés ideje alatt minél kom-
fortosabb környezetet biztosítsanak a be-
tegek számára. Ezen túlmenõen a dolgo-
zóik szakmai továbbképzését is támogat-
ják az adományok révén.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Szabó Nikolett a Móricz Zsigmond Színház sokat fog-
lalkoztatott mûvésze, ebben az évadban is öt premier-
rel. Folyamatosan szép feladatokat kap: õ a Kölyök A
padlásban, primadonna a Pacsirtában, Estelle az Alul
semmiben, a Yerma címszereplõje, végül menyasszony
az Aranylakodalomban.

– Kezdjük A padlással. Hogyan lehet valaki 530 éve-
sen kölyök?

– Hát, nem is tudom... Én nagyon hiszek a spirituális
dolgokban, és el tudom képzelni az embereket úgy, hogy
van bennük vagy egy fiatal, vagy egy öreg lélek. Na-
gyon szép szerintem, és többnyire meglátom, amikor va-
lakinek öreg lelke van, még ha fiatal testben is. Látszik
rajta valami õsi bölcsesség, nyugodt tapasztaltság. Bár
az elõadásunkban Kölyök nem igazán mondható nyugodt-
nak, de próbáltam elkapni benne valamit, ami a gyerme-
ki karakterétõl valamivel felnõttebbnek hat. Valahogy így
lehetne öreg lélek a Kölyök is, ha eljátszunk azzal a gon-
dolattal, hogy valaha újjászületik. Nagyon szeretem ezt
a szerepet és a darabot, jó csapat állt össze, és talán a
történetbõl is meg tudtunk fogni valami nagyon fontosat.

– Egyesek szerint A padlás a szeretetrõl és a lélekrõl,
az emberek egymáshoz kapcsolódásáról szól.

– Korábban Kaposváron Süni szerepét kaptam, ezért
más szempontból foglalkoztattak ezek a fogalmak, mint
Szellemként. Így ebben a próbafolyamatban fedeztem fel,
hogy milyen szép dolog az a vonal az anyagban, hogy itt
van ez a négy szellem, négy mesebeli figura, akik hosszú
évszázadokon át sehogy sem tudnak átjutni a túlvilágra.
Csak azután tudnak átkerülni, amikor rátaláltak azokra
az emberekre, akik megszeretik õket, és örökre emlé-
kezni fognak rájuk.

– Ezért élhetnek örökké...
– Örökké, ameddig csak megmaradnak valaki emlé-

kezetében. Van ebben valami keleti vallásból fakadó
gondolatiság, hogy az ember addig él, illetve a lelke addig
marad fenn, amíg emlékeznek rá.

– Az Alul semmi musical, a vidámság mellett kemény
dolgokat feszeget. Munkanélküli munkás barátnõjeként
milyennek látod belülrõl?

– Bár Angliában játszódik a történet, mégis van benne

Nehéz és szép szerep Yerma, gondolatébresztõ az elõadás

valami kelet-európai, ami a munkanélküliséget és a férfi
mintákat illeti. Persze ez alapvetõen globális téma, ezért
is lehet velük azonosulni és együttérezni. Ha belegondo-
lunk, tényleg nagyon nehéz dolog lehet, ha az ember,
fõleg, ha gyermeke van, elveszíti a munkáját és egzisz-
tenciáját, családfenntartó képességét, megbicsaklik az
élete. Innentõl a férfi önérzetén – és persze a kényszeren
– is múlik, mit vállal el. Bár az Alul semmi férfi történet,
mégis erõs nõi karakterek vannak benne, hiszen egy ilyen
közegben, ahol a férfiak önbecsülése csökken, a nõk kény-
telenek kicsit erõteljesebbé válni. Ezek egymásra ható
dolgok, így meg tudnak borulni a nõi-férfi szerepek.

– A férfiak ráadásul nem könnyû pénzkeresõ megol-
dást találnak, a sztriptízt nem mindenki vállalná fel.

– Nagyon szép a történetben, amíg eljutnak idáig, bár-
mennyire nem tombol bennük az önbizalom a testképü-
ket illetõen. Sõt, a végén már talán nem is csak azért
teszik, hogy pénzt keressenek, hanem hogy maguknak is
bizonyítsák: képesek rá, meg tudják ugrani, bármilyen
magas is a léc.

– A Yerma kegyetlen, nehéz szerep. A történet fontos-
ságát mutatja, hogy több filmfeldolgozást megért (ma-
gyart is Antal Olgával), színpadon is rendszeresen játsszák
(hazánkban például Wéber Katával, Borbély Alexandrá-
val vagy Bata Évával a címszerepben). Számodra nagy
kihívás?

– Abszolút. A fõ témája az anyaság, illetve a meddõ-
ség kérdésköre, s hogy ez milyen hatással van az érin-
tettre, pár- és társadalmi kapcsolatára. Federico García
Lorca 1934-ben írta ezt a mûvét, szövege eléggé költõi
és összetett. A mi elõadásunk marad abban a korban,
amiben a történet eredetileg játszódik, a benne szereplõ
verseket megzenésítve adjuk elõ. Számomra azért is ki-
hívás Yerma megformálása, mert az anyaság gondolatá-
hoz még nem kerültem túl közel. Van róla elképzelésem
és vágyam is, de még nem aktuális. Így meg kell keres-
nem a szerepben azokat a pontokat, ahol van egyezés,
például a saját nõiességemmel és önbecsülésemmel kap-
csolatos érzéseimet, kétségeimet. Ezekbõl próbálom az-
tán tovább fejteni a viszonyomat a meddõség gondolatá-
val.

A történet egy spanyolországi kis faluban játszódik, egy
olyan korban, ahol a nõi emancipáció nem létezik, még
gondolatban sem, gyakorta nem szerelembõl, hanem szü-
lõi választás alapján házasodnak. „Apám odaadott a fér-
jemnek és én elfogadtam.” Akkoriban és ma is gyakorta
elõfordul, hogy nem lesz sikeres egy házasság. Ma már
könnyebb felbontani egy nem jól mûködõ kapcsolatot.
Persze akadnak, akik bár szeretnék, valamilyen okból
mégsem lépik meg. Yerma történetében egy társadalmi-
lag merev rendszerben élhetnek csak a nõk, akik között
vannak szerencsésebbek, akik jó házasságban élnek,
gyereket nevelnek. Viszont Yerma életét még az is bo-
nyolítja, hogy a kapcsolata a férjével nem kifejezetten
jó, sõt, a történet folyamán egyre romlik. És itt van egy
vélhetõen ingerszegény családi környezetbõl – ahol a
lányok szexuális felvilágosítása sem történik meg – egy
házasságba került leány, akinek a gyermekvállalás nem
akar összejönni...

– Tényleg nem lehet könnyû, ugyanakkor drámaiságá-
ban is szép ez a szerep.

– Nagyon mély és megindító anyag, szerintem nézõ-
ként is az lesz. Yerma sorsa – aki a nehézségek közepet-
te is egyenes, tisztességes nõ marad – nagyon sok gondo-
latot fel fog ébreszteni a nézõkben. Bízom benne, hogy
sikerül nekik mindazt átadni, amit mi, az alkotó csapat
vélünk errõl a történetrõl.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Pacsirta címû elõadásban
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Templomok
és fafaragások

Képviselõi fogadóórák

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: március 26., 16.00–17.00 óra
között.

Helyszín: Koszorú utca 10., a régi iskola
épületében.

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: március 28. 17.00–18.00 óra
között.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház. 
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Interaktív környezetismereti óra
A NYÍRVV Nonprofit Kft. nagy

hangsúlyt fektet a fiatalok környe-
zettudatos nevelésére, ennek kö-
szönhetõen a Móra Ferenc Álta-
lános Iskola Petõfi Sándor Tagin-
tézményének alsó tagozatos di-
ákjai a Bujtosi Városligetben egy
interaktív környezetismereti óra
keretében figyelhették meg a nád-
vágást, megismerkedtek a nádvá-
gó géppel és a tó élõvilágával. Az
ÖKOSuli együttmûködés keretében a diákok évrõl évre részt vesznek a város környeze-
tének megismerésében és védelmében.
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Szabados István Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegye templomai és fafaragások címû
kiállítása március 4-tõl április 6-ig látogat-
ható a Váci Mihály Kulturális Központban.
A tárlat a mûvész több mint kétszáz temp-
lomi grafikáját és fafaragását mutatja be,
amelyek a térség templomainak értékeit
örökítik meg. Szabados munkáit számos
kiállításon bemutatták, és elismerésekkel
jutalmazták. A kiállítás nemcsak mûvésze-
ti, hanem helytörténeti jelentõséggel is bír.

Fiatal mûvészek
pályamunkái

A KÉP-TÉR-KÉP pályázati vizsgakiállítá-
son mutatták be alkotásaikat a Nyíregyhá-
zi Mûvészeti Szakgimnázium diákjai. A
kiállításon több mint 120 fiatal mûvész
munkái láthatóak, és a legkiemelkedõbbe-
ket szakmai zsûri értékelte. Két kategóriá-
ban hirdettek gyõzteseket: az iparmûvészeti
kategóriában Simon László, míg a képzõ-
mûvészeti kategóriában Mása Vince kapta
meg az egyik legnagyobb szakmai elisme-
rést, az Universitas-gyûrût. A kiállítás ápri-
lis 11-ig látogatható a Váci Mihály Kulturá-
lis Központban.
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XVII. Országos Zongoraverseny
Az 1977-ben debütált megmérettetés döntõje három-

évente költözik a Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Mû-
vészeti Iskola hangversenytermébe. Március 21. és 23.
között 71 döntõs mutatkozik be a nyíregyházi közönség-
nek és a zsûrinek.

A Burattino Bábszínház programja
Március 22. 11.00: Rumlis mese
Március 22. 16.00: Rumlis mese
Március 23. 10.00: Jancsi és Juliska (bemutató elõadás)
Március 29. 11.00: Vitéz László és a kupec
Március 29. 16.00: Vitéz László és a kupec
Március 30. 10.00: Surranó és Brekkenõ

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Helytörténeti esték
Presztízsharcok fõvárosokért – II. világháborús küzdel-
mek újabb nézõpontból. Elõadó: dr. Reszler Gábor  tör-
ténész.
Idõpont: március 18. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Kiállítás a 100 részes Magyar népmesék rajzfilm-
sorozat képeibõl
Vendég: Csákovics Lajos, az új sorozat rendezõje. Be-
szélgetõpartner: Kertész Sándor grafikus mûvésztanár.
Megnyitó: március 20. 13.00 óra.
Megtekinthetõ: április 7-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Képregénytár.

Love & Musical & Love – koncert
Egy felejthetetlen zenei utazásra invitálják a zenerajon-
gókat, ahol a musical-irodalom legemblematikusabb mû-
vei kelnek életre!  Tunyogi Bernadett, Csengeri Attila, Vas-
tag Tamás és a Studio11 Ensemble elõadásában olyan
legendás darabok dalai csendülnek fel, mint a Funny Girl,
Miss Saigon, Jézus Krisztus szupersztár, Az Operaház fan-
tomja, Starlight Express, West Side Story és a Hair.
Idõpont: március 21. 18.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Vetített képes elõadás
Régi mesterek nyomában – II. Z. Szalay Pál festõmûvész
címû elõadás a Bessenyei Társaság  szervezésében.
Idõpont:  március 27. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Színek és arcok
Nagy Mónika festménykiállítása.
Megtekinthetõ: május 4-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.

Endometriózis világnapi rendezvény
„Mi fáj, gyere és beszélgessünk! Várunk az Endomet-

riózis Világnap eseményén!”
Az Endometriózis Magyarország (Nõi Egészségért Ala-

pítvány) elõadásokkal várja az érdeklõdõket március 22-
én 9.30-tól a Hunguest Hotelben.

Részletek: www.endometriozismagyarorszag.hu
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Séfként a világ élvonalában – Egy
gasztronómiai karrier sikerreceptje
 

Meghívott elõadók: Kelemen Roland mesterséf, a
Bocuse d’Or 2023-as hazai gyõztese; Krivács András, a
Magyar Nemzeti Gasztronómiai Társaság elnöke,
TOP10 szakmai szervezet díjazottja 2024.

Idõpont: március 18. 17.00 óra. Helyszín: MCC nyír-
egyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött.

Regisztráció: https://mcc.hu/esemeny/sefkent-a-vilag-
elvonalaban-egy-gasztronomiai-karrier-sikerreceptje

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Móricz Zsigmond Olvasókör 
találkozója

A Móricz Zsigmond Olvasókör március 21-én 16.00
órakor tartja legközelebbi  találkozóját. Ez alkalommal 
Szabó Veronika: Szellõk útján vándorolva címû új verses-
kötetét mutatják be. 

Beszélgetõpartner: dr. Bihari Albertné olvasóköri elnök.
Közremûködõk: Hanuszikné Szabó Erzsébet (vers), Ignácz
Lászlóné (népdal), a Móricz Zsigmond Kulturális Egyesü-
let énekkara, Antal Krisztina vezényletével.

Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Sóstógyógyfürdõ nõi szobrai 1.
rényen hallgattak. Egy Sóstófürdõrõl szóló útikalauz is-
mertetésekor írnak elõször arról 1972-ben, hogy „az

anyás csecsemõotthon, szépen gondozott park-
jában 1966-ban helyezték el Somogyi Árpád

Munkácsy- és Kossuth-díjas szobrászmûvész
„Anya gyermekével” címû szobrát.” Az al-
kotást így jellemezte Koroknay Gyula: „A
mester kevés részletet emelt ki, de a lé-
nyegeset. A gyermek arca finom kis ijedt
arc, s a keze úgy van elhelyezve, hogy
„beszéljen”: az anya mereven áll, szinte
ellenségesen, kiegyenesedve, s elõre
néz. Somogyi csodálatos beszédes fe-
jeket tud csinálni, ez a fej is ilyen. Nyu-
godt a tekintete, de szemében ég egy
tûz, mely teljesen áthatja”.

Az intézmény 1999-tõl a Megyei
Gyermekvédelmi Szakszolgálati Intézet

átmeneti otthonaként mûködött. A tulaj-
donos és fenntartó megyei önkormányzat

már 2008-ban értékesítésre kínálta az in-
gatlant. Ma üresen állnak az egykori otthon

épületei, amelyek egyike elõtt arra vár az
anya gyermekével, hogy újra láthatók legyenek.

Sóstói sétáink során, ha az ott található szobrok fel-
keresését tûzzük ki célul, akkor azt tapasztalhatjuk,
hogy a legtöbb alkotás nõt ábrázol, így érdemes
e téma köré egy tematikus sorozatot kerekíte-
ni. Lássuk hát Sóstó kõbe faragott és bronzba
öntött hölgyeit az egyedülállóktól egy fia-
tal édesanyán át az idõs asszonyig.

A fiatal édesanyával kezdem, akit lá-
bainál a kislánya karol át. Ha testközel-
bõl szeretnénk szemtanúi lenni e meg-
hitt pillanatnak, akkor ma egy elzárt te-
rületre kellene lépnünk, hiszen a szobor-
páros az egykori anyás csecsemõotthon
udvarán található. Az otthon 1966. ja-
nuár 24-én nyitotta ki kapuit a Berenát
utca 2. szám alatt. Ahogy a megyei na-
pilap is hírül adta: „Az emeletes épület-
ben 140 csecsemõt és 16 anyát helyez-
hetnek el. [...] Állandó orvosi felügyelet
mellett csecsemõgondozó és ápolónõk, ko-
raszülöttektõl kezdve 3 éves korig nevelik
itt azokat a gyerekeket, akik orvosi felügye-
letre, vagy valamilyen okból állami gondozás-
ra szorulnak.”

Azt nem tudni, hogy már az átadáskor ott állt-e az
anya és leánya szoborpáros, mert errõl a híradások sze-


